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1) Indicare quale affermazione di carattere generale 
sui disinfettanti è corretta. 
A) Il disinfettante "ideale" deve possedere funzione 
biocida ad ampio spettro, cioè la capacità di 
aggredire ed uccidere gli agenti microbiologici contro 
i quali viene impiegato. 
B) I disinfettanti come i detergenti hanno sia azione 
battericida che pulente. 
C) Il disinfettante non ha la capacità di aggredire ed 
uccidere gli agenti microbiologici contro i quali viene 
impiegato. 
 
2) Molteplici sono le macchine utilizzate per le 
operazioni di pulizia ognuna con delle caratteristiche 
specifiche. La Monospazzola: 
a) Può essere utilizzata anche per la rilevigatura di 
pavimenti in marmo. 
b) Non può essere mai utilizzata per la raschiatura di 
pavimenti. 
c) Deve essere utilizzata solo per il lavaggio di 
pavimenti duri. 
 
3) Quale prodotto è necessario per effettuare la 
deceratura di pavimenti con lavaggio a fondo? 
a) Detergente neutro. 
b) Decerante. 
c) Alcool. 
 
4) Per effettuare la detersione e disinfezione delle 
superfici può essere utilizzato un prodotto che 
svolge azione detergente e disinfettante? 
A) Si 
B) No. In commercio non esistono prodotti che 
svolgono azione detergente e disinfettante. 
C) No, devono essere sempre usati due prodotti: 
prima il detergente e poi il disinfettante 
 
5) La tecnica di pulizia e disinfezione dei servizi 
igienici prevede due fasi, quella della detersione e 
quella della disinfezione. Con riferimento alla 
detersione, quale tra le seguenti operazioni deve 
essere svolta per prima? 
a) Rimuovere con lo scovolino eventuali residui 
presenti nel wc, avviare lo sciacquone e immergere 
lo scovolino nella tazza. 
b) Sanificare il manico dello scovolino del wc. 
c) Pulire tutte le superfici con apposito detergente. 
 
6) Quale prodotto è più comunemente utilizzato per 
la pulizia di caloriferi, condizionatori, bocchette di 
aerazione, tapparelle avvolgibili, persiane, tende a 
lamelle verticali? 
a) Decerante. 
b) Detergente multiuso per la pulizia di superfici. 
c) Alcool disinfettante. 
 
7) Con riferimento alla tecnica operativa della 
detersione e disinfezione degli arredi, quale tra le 
seguenti operazioni deve essere svolta per ultima? 
a) Sgomberare le superfici rimuovendo tutti gli 
oggetti e possibili incontri. 
b) Detergere e disinfettare gli arredi. 
c) Spostare all'esterno della stanza gli arredi mobili. 
 
 
 
 

8) Quando si effettua il lavaggio manuale e la 
disinfezione dei pavimenti bisogna far seguire alla 
detersione sempre il risciacquo e l'asciugatura. 
Quanto affermato è: 
a) Corretto. 
b) Errato; non occorre mai risciacquare. 
c) Errato; non occorre mai né risciacquare né 
asciugare. 
 
9) Per sanificazione si intende:  
a) La metodica che si avvale di detergenti o di 
disinfettanti in basse concentrazioni per ridurre il 
numero di contaminanti microbici a livelli tollerati da 
soggetti sani. 
b) La metodica chimica o fisica che ha come 
obbiettivo la sterilità, condizione nella quale la 
sopravvivenza di un microrganismo è altamente 
improbabile. 
c) Nessuna delle risposte corretta 
 
10) Nell'utilizzo dei disinfettanti è opportuno adottare 
alcuni accorgimenti. Indicare quale tra i seguenti 
NON è un corretto accorgimento. 
a) I contenitori dei disinfettanti possono essere 
conservati anche vicino a fonti di calore e alla luce. 
b) I disinfettanti usati in modo improprio possono 
determinare effetti indesiderati (danni ai materiali). 
c) Nessuna delle risposte è corretta 
 
11) Quando si effettua il lavaggio manuale e la 
disinfezione dei pavimenti bisogna proteggere 
durante le operazioni di pulizia, le mani con guanti 
monouso. Quanto affermato è: 
a) Errato; per tale procedura non è previsto l'utilizzo 
dei DPI. 
b) Errato; non occorre proteggere mai le mani. 
c) Corretto. 
 
12) Per i DPI di III categoria come ad esempio alcuni 
tipi di guanti: 
a) L'addestramento è facoltativo. 
b) Non è previsto alcun addestramento. 
c) È previsto l'addestramento obbligatorio. 
 
13) L'impiego dei DPI del capo: 
A) È richiesto quando vi sia pericolo di traumatismi o 
esposizione al rischio di cadute, proiezioni di oggetti. 
B) È richiesto solo quando vi sia pericolo di cadute 
dall'alto. 
C) È obbligatorio solo per coloro che svolgono lavori 
in quota 
 
14) I DPI sono classificati in 3 categorie. Quelli della 
I categoria: 
a) Sono di progettazione complessa e servono a 
salvaguardare dal rischio di lesioni permanenti. 
b) Sono di progettazione complessa e servono a 
salvaguardare dal rischio di morte. 
c) Sono idonei ad essere utilizzati quando il rischio è 
di lieve entità. 
 
15) Chi cura la manutenzione dei DPI e provvede 
alla loro sostituzione quando necessario? 
a) Lo stesso lavoratore che indossa i DPI. 
b) Il datore di lavoro. 
c) La cura della manutenzione è affidata al 
lavoratore, mentre alla sostituzione provvede il 
datore di lavoro. 
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16) Il funzionamento degli organi dei comuni è 
disciplinato: 
a) Solo dagli statuti. 
b) Solo dalla legge. 
c) In modo prevalente dai rispettivi regolamenti. 
 
17) Indicare quale funzione è propria del Consiglio 
secondo il TUEL:  
a) Deliberare gli statuti dell'ente e delle aziende 
speciali, i regolamenti salva l'ipotesi di cui al comma 
3 dell'art. 48, nonché i criteri generali in materia di 
ordinamento degli uffici e dei servizi. 
b) Adottare gli atti di amministrazione e gestione del 
personale. 
c) Emanare le ordinanze contingibili e urgenti in 
caso di emergenze di igiene pubblica. 
 
18) A norma del d.lgs. 267/2000, il gonfalone del 
comune: 
a) È stabilito con legge della regione per i soli enti 
eredi dei liberi comuni medioevali. 
b) È stabilito con legge della regione. 
c) È stabilito dallo statuto. 
 
19) Ai sensi del CDS, cosa di intende per 
“attraversamento pedonale”? 
A) Parte della carreggiata opportunamente 
segnalata e organizzata sulla quale i pedoni in 
transito dall’uno all’altro lato della strada non godono 
della precedenza rispetto ai veicoli 
B) Parte della carreggiata non opportunamente 
segnalata e organizzata sulla quale i pedoni in 
transito dell’uno all’altro lato della strada non godono 
della precedenza rispetto ai veicoli 
C) Parte della carreggiata opportunamente 
segnalata e organizzata sulla quale i pedoni in 
transito dall’uno all’altro lato della strada godono 
della precedenza rispetto ai veicoli  
 
20) Quando un veicolo circola deve: 
a) mantenersi al centro della corsia di marcia 
b) mantenersi in prossimità del suo margine destro 
c) mantenersi a ridosso della linea di mezzeria 
 
21) Da chi fu fondata Cartagine? 
a) Dai Fenici  
b) Dai Romani 
c) Dai Sanniti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22) Il Regno delle Due Sicilie non comprendeva 
quale territorio?  
a) Campania 
b) Lazio 
c) Calabria 
 
23) La residenza ufficiale del Presidente della 
Repubblica è: 
a) Il Viminale 
b) Palazzo Chigi 
c) Palazzo del Quirinale 
 
24) Quale città toscana è nota per il Palio? 
A) Siena 
B) Pisa 
C) Grosseto 
 
25) Quale tra le seguenti risulta essere una fonte di 
energia rinnovabile? 
A) Gas 
B) L'energia idroelettrica 
C) Petrolio 
 
26) La Groenlandia è parte: 
a) della Norvegia 
b) della Gran Bretagna 
c) della Danimarca 
 
27) Quale è il gas che fa volare un pallone? 
a) L'elio 
b) L'etilene 
c) L'azoto 
 
28) Da chi fu ucciso Giulio Cesare? 
a) Da un gruppo di patrizi guidati da Silla 
b) Da un gruppo di congiurati mandati da Ottaviano 
c) Da un gruppo di congiurati guidati da Bruto 
 
29) Dove si trovano la staffa, l'incudine e il martello? 
a) Nel naso 
b) Nell'orecchio 
c) Nella bocca 
 
30) "avente" è: 
a) Participio presente 
b) Participio passato 
c) Infinito presente 
 
 


